
10 êëàññ ÌÌÎ-øíûé ðàçíîáîé 1 ìàðòà 2018

1. Êâàäðàòíûé òðåõ÷ëåí x2+bx+c èìååò äâà äåéñòâèòåëüíûõ êîðíÿ.
Êàæäûé èç òðåõ åãî êîýôôèöèåíòîâ (âêëþ÷àÿ êîýôôèöèåíò ïðè x2)
óâåëè÷èëè íà 1. Ìîãëî ëè îêàçàòüñÿ, ÷òî îáà êîðíÿ òðåõ÷ëåíà òàêæå
óâåëè÷èëèñü íà 1?

2. Íà äëèííîé ñêàìåéêå ñèäåëè ìàëü÷èê è äåâî÷êà. Ê íèì ïî îäíîìó
ïîäîøëè åùå 20 äåòåé, è êàæäûé èç íèõ ñàäèëñÿ ìåæäó êàêèìè-òî
äâóìÿ óæå ñèäÿùèìè. Íàçîâåì äåâî÷êó îòâàæíîé, åñëè îíà ñàäèëàñü
ìåæäó äâóìÿ ñîñåäíèìè ìàëü÷èêàìè, à ìàëü÷èêà � îòâàæíûì, åñëè
îí ñàäèëñÿ ìåæäó äâóìÿ ñîñåäíèìè äåâî÷êàìè. Êîãäà âñå ñåëè, îêàçà-
ëîñü, ÷òî ìàëü÷èêè è äåâî÷êè ñèäÿò íà ñêàìåéêå, ÷åðåäóÿñü. Ñêîëüêî
èç íèõ áûëè îòâàæíûìè?

3. Â òðåóãîëüíèêå ABC ïðîâåäåíû áèññåêòðèñû BB1 è CC1. Èçâåñò-
íî, ÷òî öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà BB1C1 ëåæèò íà
ïðÿìîé AC. Íàéäèòå óãîë C òðåóãîëüíèêà.

4. Â òóðíèðå ïî ôóòáîëó ó÷àñòâóåò 2n êîìàíä (n > 1). Â êàæäîì òó-
ðå êîìàíäû ðàçáèâàþòñÿ íà n ïàð è êîìàíäû â êàæäîé ïàðå èãðàþò
ìåæäó ñîáîé. Òàê ïðîâåëè 2n− 1 òóð ïî îêîí÷àíèè êîòîðûõ êàæäàÿ
êîìàíäà ñûãðàëà ñ êàæäîé ðîâíî îäèí ðàç. Çà ïîáåäó äàâàëîñü 3 î÷-
êà, çà íè÷üþ 1, çà ïîðàæåíèå 0 î÷êîâ. Îêàçàëîñü, ÷òî äëÿ êàæäîé
êîìàíäû îòíîøåíèå íàáðàííûõ åþ î÷êîâ ê êîëè÷åñòâó ñûãðàííûõ åþ
èãð ïîñëå ïîñëåäíåãî òóðà íå èçìåíèëîñü. Äîêàæèòå, ÷òî âñå êîìàíäû
ñûãðàëè âíè÷üþ âñå ïàðòèè.

5. Òî÷êà O � öåíòð îïèñàííîé îêðóæíîñòè îñòðîóãîëüíîãî òðåóãîëü-
íèêà ABC. Îïèñàííàÿ îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà AOC âòîðè÷íî ïå-
ðåñåêàåò ñòîðîíû AB è BC â òî÷êàõ E è F . Îêàçàëîñü, ÷òî ïðÿìàÿ
EF äåëèò ïëîùàäü òðåóãîëüíèêà ABC ïîïîëàì. Íàéäèòå óãîë B.

6. Ñóììà öèôð ÷èñëà n ðàâíà 100. Ìîæåò ëè ñóììà öèôð ÷èñëà n3

ðàâíÿòüñÿ 1003?

7. Ïî êðóãó ðàçëîæåíî ÷¼òíîå êîëè÷åñòâî ãðóø. Ìàññû ëþáûõ äâóõ
ñîñåäíèõ îòëè÷àþòñÿ íå áîëåå ÷åì íà 1 ã. Äîêàæèòå, ÷òî ìîæíî âñå
ãðóøè îáúåäèíèòü â ïàðû è ðàçëîæèòü ïî êðóãó òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû
ìàññû ëþáûõ äâóõ ñîñåäíèõ ïàð òîæå îòëè÷àëèñü íå áîëåå ÷åì íà 1 ã.

8. Ïðè êàêèõ íàòóðàëüíûõ n äëÿ âñÿêîãî íàòóðàëüíîãî k > n íàé-
äåòñÿ ÷èñëî ñ ñóììîé öèôð k, êðàòíîå n?
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